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У листопаді 2003 р. Гене
ральна асамблея Організації 
Об’єднаних Націй (ООН) прий
няла Резолюцію 58/5 «Спорт як 
засіб сприяння освіті, здоро
в’ю, розвитку і миру». Цим до
кументом 2005 р. проголошено 
Міжнародним роком спорту і 
фізичного виховання. Вказу
ється на необхідність консолі
дації зусиль урядів країн світу, 
ООН, їх програм, відповідних 
агентств і спеціалізованих ус
танов, спортивних організацій 
з метою: '

• сприяння формуванню та 
реалізації політики і програм 
розвитку фізичної культури і 
спорту, зміцнення взаємних 
стосунків у культурній сфері, 
утве рдже н ня за гал ь н ол юдс ьких 
цінностей, підвищення інфор
м о в а н о ї громадян з питань 
здоров’я та рухової активності;

• використання можливо
стей спорту для солідарності 
та співробітництва заради ми
ру, розвитку соціальної та тен
дерної рівності, підтримки спіл
ку вання та злагоди;

• визнання вкладу спорту і 
фізичного виховання у справу 
економічного та соціального 
розвитку, забезпечення будів
ництва і реконструкції спор
тивної інфраструктури;

• підтримки спорту з ураху
ванням місцевих особливостей 
для поліпшення здоров’я, ос-
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вітиього, соціального і куль
турного розвитку, удоскона
лення та підвищення ефектив
ності фізичного виховання пе
редусім у навчальних закладах;

• активізації співробітницт
ва і партнерства між усіма дію
чими сторонами, включаючи 
сім ’ї, школи, клуби, місцеві 
громади, молодіжні спортивні, 
організації, виконавчі органи, 
а також громадський та при
ватний сектори задля забезпе
чення доступності для кожно
го занять спортом і фізичним 
вихованням;

• гарантування молодим та
лантам розвивати їхні здібно
сті без будь-якої загрози без
пеці, моральній та фізичній не
доторканості;

• прискорення розробки між
народної антидопінгової кон
венції під егідою Ю Н ЕСКО .

Прий п я т о  вказаного істо
ричного рішення однією з най
авторитетніших м і ж н а род Н И X 
організацій передувала підготов
ча робота. 9— 10 січня 2003 ро
ку у Парижі під патронатом 
Ю Н ЕС К О  відбувся «круглий 
стіл» міністрів, відповідальних 
за розпиток спорту у своїх краї
нах, на якому відзначено зро
стаючу суспільну роль фізичної 
культури і спорту. Через місяць 
у Швейцарії проведено М іж 
народну конференцію «Спорт 
і розвиток». У її декларації під

креслюється, шо розмаїтість 
спорту є невід’ємним правом 
людини, реалізація якого за
безпечує як зміцнення здоро
в’я, так і сприяння значному 
соціальному розвитку суспіль
ства. У жовтні цього ж року 
ООН опублікувала Звіт спеці
альної групи з питань спорту і 
розвитку миру, яка була ство
рена Генеральним секретарем 
ООН Кофі Аннанем. Очолю
вали цю групу Виконавчий ди
ректор Дитячого фонду ООН 
Керол Беламі та Спеціальний 
радник Генерального секрета
ря ООН з питань спорту у спра
ві розвитку та зміцнення миру 
Адольф Огі. У згаданому звіті 
детально проаналізовано вклад 
і потенційні можливості спор
ту для досягнення цілей, які 
визначені ООН на нове тися
чоліття. Зазначається, шо спор
тивна діяльність і надалі по
винна бути важливою складо
вою багатьох програм ООН, 
особливо освітніх і дитячих. Ре
комендовано урядам країн сві
ту включати спорт до проектів, 
спрямованих на поліпшення 
життя громадян, передусім ді
тей, які хворіють або (та) жи
вуть у бідності. Спорт можна 
використати як відносно прос
тий і дешевий засіб полегшен
ня страждань біженців від стре
сів, травм та інших негативних 
наслідків збройних конфліктів. 
Спорт допомагає примиренню, 
поновленню діалогу, коли всі 
інші канали урегулювання проб
лемних питань порушено.

У листопаді 2004 р. Адольф 
Огі, виступаючи у Римі на X Все
світньому конгресі «Спорт для 
всіх», зазначив, що основною 
метою Міжнародного року спор
ту і фізичного виховання по
винна стати його доступність 
для всіх. За словами оратора, 
наші зусилля мають бути спря
мовані на те, щоб кожна дити
на у світі могла займатися спор
том і завдяки цьому досягати 
кращого життя, приєднуватися 
до здорового способу життя, 
уникати шкідливих звичок і ма
ти доступ до більш інтегрова
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ної та збалансованої освіти. Чим 
більше хлопчиків та дівчаток, 
дорослих і літніх людей займа
тимуться спортом, тим більшим 
буде їхній внесок у розвиток са
мого спорту.

У 2005 р. за сприяння ООН 
у рамках Міжнародного року 
спорту і фізичного виховання 
передбачається провести такі 
всесвітні конференції:

• «Спорт і розвиток (еконо
міка, культура, етика)», Бед Болл, 
Німеччина, 13— 15 лютого;

• «Спорт і здоров’я», Туніс, 
22 — 24 березня;

• «Спорт і мир», Москва, Ро
сійська Федерація, 1 — 3 червня;

• «Спорт і оточення», Ач і 
Нагойя, Японія, 31 липня;

• «Спорт і виховання», Банг
кок, Таїланд, друге півріччя;

• «Спорт і розвиток — 2», Маг- 
лінген, Швейцарія, 4 — 6 грудня.

2 листопада 2004 р. Прези
дент України видав розпоря
дження за №  265 «Про органі
зацію проведення в Україні у 
2005 р. Міжнародного року спор
ту і фізичного виховання». У 
цьому документі дано доручен
ня Кабінету Міністрів України 
утворити відповідний Органі
заційний комітет і затвердити 
необхідні заходи. Раді Міністрів 
Автономної Республіки Крим, 
обласним, Київській та Сева
стопольській міським держав
ним адміністраціям також тре
ба провести аналогічну роботу 
на регіональному рівні. Дер
жавний комітет телебачення і 
радіомовлення має забезпечи
ти широке висвітлення заходів 
з підготовки та проведення в 
Україні Міжнародного року 
спорту і фізичного виховання.

Український уряд на вико
нання вказаного розпорядження 
Глави держави прийняв відпо
відне рішення, яким затверд
жено склад Оргкомітету, до яко
го увійшли представники заці

кавлених міністерств, інших 
центральних та регіональних 
органів виконавчої влади, гро
мадських організацій фізкуль
турно-спортивної спрямова
ності. Передбачається прове
сти більше як 40 різноманітних 
заходів міжнародного та всеук
раїнського рівня.

В Україні на друге півріччя 
2005 р. заплановано міжнарод
ний семінар «Соціальна адап
тація людини через фізичну 
культуру і спорт» за участю екс
пертів Ради Європи, а у верес
ні Національний університет 
фізичного виховання і спорту 
України організовує міжнарод
ний науковий конгрес «Олім
пійський спорт і спорт для всіх». 
У цьому ж місяці Національ
ний комітет спорту інвалідів 
проведе Міжнародний моло
діжний фестиваль спорту і мис
тецтва інвалідів «Темп».

У першому кварталі Держ- 
комспорт має затвердити Все
українську інформаційно-про- 
пагандистську програму «Спорт 
для всіх — здоров’я кожного». 
Регіональним органам вико
навчої влади доручено вжити 
заходів щодо утворення на ба
зовому рівні центрів фізично
го здоров’я населення «Спорт 
для всіх». У квітні — травні за
плановано провести місячник 
«Спорт для всіх — спільна тур
бота» з облаштування спортив
них споруд і майданчиків для 
організації роботи з масового 
спорту за місцем проживання 
та відпочинку населення.

1 вересня 2005 р. Міністер
ство освіти і науки України має 
організувати і провести пер
ший урок нового навчального 
року в загальноосвітніх навчаль
них закладах на тему «Спорт і 
фізичне виховання — важливі 
чинники утвердження здоро
вого способу життя, розвитку 
освіти та зміцнення миру».

Протягом року буде прове
дено цикл всеукраїнських нау
ко во - п ра кти ч н и х ко н (})е ре н ці й 
з актуальних питань фізичної 
культури і спорту, низку всеук
раїнських конкурсів, серед яких 
і «Учитель року» в номінації 
«Фізична культура». Передба
чено створення належних умов 
для проведення фізкультурно- 
оздоровчої та спортивно-масо- 
вої роботи у дитячих закладах 
оздоровлення (відпочинку) під 
час шкільних канікул. Особли
ва увага приділятиметься утво
ренню та діяльності спортивних 
клубів у навчальних закладах.

З-поміж заходів, затвердже
них Кабінетом Міністрів У к 
раїни, чільне місце посідають 
комплексні спортивні змаган
ня, які охоплюють широкі ві
кові та соціальні верстви насе
лення. Зокрема, Всеукраїнські 
зимові спортивні ігри, юнаць
кі літні спортивні ігри Украї
ни, спортивно-масові заходи 
серед учнівської та студентської 
молоді, Спартакіада серед тру
дящих промислової сфери і 
транспорту, Всеукраїнські спор- 
тивні ігри серед ветеранів, 
«Старти надій», «Діти — олім
пійська надія України», спар
такіади «Юний спартаківець», 
«Юний динамівець», «Юний 
колосовець» тощо.

Слід зазначити, що 2005 р. 
для України, крім проведення 
Міжнародного року спорту і 
фізичного виховання, є особ
ливим з огляду на те, що це 
перший рік реалізації Націо
нальної доктрини розвитку фі
зичної культури і спорту, за
твердженої Президентом У к 
раїни 28 вересня 2004 р., та 
завершальний рік реалізації Ці
льової комплексної програми 
«Фізичне виховання — здоро
в’я нації» (Указ Президента 
України від 1 вересня 1998 р. 
№  964).

У ВАК України
Науково-методичний журнал «Фізичне виховання в школі» затверджено президією ВАК України як наукове фахове 
видання України, в якому можуть публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових ступенів док
тора і кандидата наук з галузі «Педагогічні науки» (Постанова від 08.09.1999 р. № 01 — 05/9, Перелік № 2).
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